


 成都外国语学校2017～2018学年度上期期末综合测试（一）
六年级数学试卷
(总分100分 )
	题　号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	总　分
	总分人

	得　分
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	评分人
	
	
	
	
	
	
	
	
	


一、书写。（2分）
要求：①蓝黑墨水钢笔书写。②卷面整洁。③大小适当。④行款正确。
二、认真读题，谨慎填空。（每空0.5分，共16分）
[image: 未命名]1. 在括号里填上合适的分数。           ×=
2. 把[image: ]米长的铁丝平均分成3份，每份长（　 ）米，其中一份占全长的。
3.  10÷（    ）＝ 0.4 ＝=（      ）:20=（       ）%。
4.（      ）米比20米短米；    （      ）米比20米长。
3m是5m的（       ）%            （     ）吨的10%是25吨	

5.“小明体重比爸爸的体重轻”这句话中把（              ）看作单位“1”，数量关系式是：（              ）×（         ）＝小明体重；如果小明的体重是35千克，那么爸爸的体重是（        ）千克。
6.  10吨花生可榨3.5吨花生油，花生的出油率是（      ），榨一吨花生油需要（    ）吨花生。

7 . ∶20的比值是（　　　　），化成最简整数比是（　　　　）。


8.要运10吨水泥，如果每次运它的，（   ）次可以运完；如果每次运吨，（       ）次可以运完。
9.学校把栽38棵树的任务按照六年级两个班的人数分配给各班，一班有45人，二班有50人。六年级一班栽树（    ）棵，六年级二班栽树（    ）棵。
10.用圆规画一个周长为12.56cm的圆，圆规两脚间的距离是(         )㎝。
11.某班男生人数是女生人数的 ，男生人数与女生人数的比是(      ),女生人数占全班人数的（    ）%。
12.把一个直径是2厘米的圆分成若干等份，剪开后，照右图的样子拼起来，拼成图形的面积是（     ）平方厘米。拼成图形的周长比原来圆的周长增加（       ）厘米。
13.   1＝12
1＋3＝22           根据左边各式的规律填空: 

1＋3＋5＝32                ⑴ 1＋3＋5＋7＋9＋11＋13＝。
1＋3＋5＋7＝42     ⑵从1开始，（      ）个连续奇数相加的和是202。
三、仔细推敲，认真诊断。（正确的打上“√”，错误的打上“×”。）（5分）
1.圆的周长一定是它直径的3倍多一些。                          （    ）


2. a和b都是非零自然数，已知a×=b÷，则b<a。            （    ）
3.一根绳子长1米，截去55%，还剩45%米。                        （    ）
4.圆心角600的扇形一定比圆心角400的扇形面积大。               （    ）
5.小明在小红的南偏西40°方向500米处，则小红在小明的北偏东40°方向500米处。                                                  (    )
四、反复比较，慎重选择。（把正确答案的番号填在括号里）（共7分）
1. 要统计一袋牛奶里的营养成分所占百分比情况，你会选用（    ） 统计图。
   A、条形                 B、折线               C、扇形 
2.甲城绿化率10%，乙城绿化率是15%，甲、乙两城绿化面积相比(      )。
A、甲城绿化面积大       B、乙城绿化面积大      C、无法比较
3. 因为[image: ]×[image: ]=1，所以（   ）。
    A、[image: ]是倒数        B、[image: ]和[image: ]是倒数           C、[image: ]和[image: ]互为倒数
4.一个圆形水池周长是31.4米，在它周围修一条1米宽的水泥路，水泥路面积是（      ）平方米。
A、34.54           B、65.94           C、3.14  

5. 如果A:B = ，那么（A×11）:（B×11）=（     ）。

A、1               B、              C、无法确定
6.某种水果今年10月第一周比上周涨价10%，第二周比第一周涨价10%。两周以来共涨价（       ）。
A、涨价20%           B、涨价21%         C、涨价11%
7.太和镇某小学植树小分队10人参加植树活动。男生每人栽了5棵树，女生每人栽了3棵树，一共栽了42棵树。男生有（     ）人。
A、8                 B、6                C、4	
五、看清题目，灵活计算。（共28分）
1.直接写得数。（4分）


×2.8 =        0.75+＝          =             ÷ =






÷60%=         －×=       120×=          18 ××=
2.怎样算简便就怎样算。（共18分）


  －（1－）÷9                  3.6×（＋ － ）   







6.7×+3.3÷                         1÷ －÷ 1 





 ÷（－）×                    ÷（5--）




3.解方程。（共6分）



                           0.75x+×=1



[image: ]
六、按要求完成。（共10分）
1.位置与方向。（3分）
（1）大门位置用（5，0）表示，
则大象馆位于（   ，  ）（1分）
（2）大象馆在大门的（   ）偏
（   ）（   ）度方向上。（1分）
（3）熊猫馆在大象馆以西300米，
再往北200米处。在图中标出熊猫
馆的位置。（1分）
2.右图中，正方形的边长是20米。（7分）20米
20米

（1）请你找出右图中圆的圆心，并用字母O标出圆心；
画出右图中这个圆的一条直径，并用字母标出来。（2分）
（2）沿这个圆边走一圈要走多少米？（2分）


 （3）为这个正方形和圆之间的部分种上草，每平方米要20元，共要多少钱？（3分）



七、活用知识，解决问题。（1题2分，其余各题5分，共32分）
1. 看图列式，不计算。
（1）                        （2）      比鸡多25%
兔
鸡
1000只
？只


200千克
？千克

                   
                        
                                        
	

列式：                          列式：                      
2.水果店买来50千克苹果，买的桔子比苹果少。买来桔子比苹果少多少千克？(先画线段图，再列式解答)




3.为了缓解交通拥挤状况，某县正在进行道路拓宽，路面由原来的12米增加到20米，拓宽了百分之几？



[image: ]4.右图是某蔬菜种植基地蔬菜种植面积的扇形统  计图。已知西红柿的种植面积是4公顷，那么萝卜的种植面积比茄子多多少公顷？




5.植树节学校买来200棵树苗，六年级栽种了80棵，剩下的树苗按3:2分配给五年级和四年级去栽，四年级需要栽种多少棵树？ 





6.修一条公路，如果由甲工程队单独修， 4个月可以完成，如果由乙工程队单独修，5个月可以完成。现在由甲、乙两个工程队合修，3个月能修完吗？





7.学校图书馆有科技书2000册，故事书的册数比科技书的还少50册，故事书的册数又相当于学校图书馆全部书的12.5%，学校图书馆共有图书多少册？ 






























参考答案
一、书写。（2分）每个小项0.5分。
1.蓝黑墨水钢笔书写，不合要求扣0.5分；
2.不乱涂乱画，无人为折皱、破损，视情况给1分、0.5分、0分。5处以内不扣分，5-10处扣0.5分，10处以上得0分；
3.书写认真，不潦草，视情况给0.5分、0分；
4.排列整齐，大小适当，视情况给0.5分、0分。
二、填空：（每空0.5分，共16分）




1.（）×（）=(或者）



2.（） ，（ ）    3.（25），（或其他相等的分数），（8），（ 40）


 4.（19或者） ，（24）  ，（60） ，（ 250）

5.（爸爸的体重），（1-），（ 75）  



6.（35%），（或者2）           7.（）    ，（1: 50）    
8.（5） ，（ 50）           9.（18），（ 20）       10.（2）
11.（3:5），（62.5%）        12. (3.14)  ，（2）         13.（72） ,(20  )
三、判断：（5分）（√）（√）（×）（×）（√）

四、选择：（7分）  C  C  C  A  B  B  B  
五、计算(28分)：
1.直接写得数：（可写小数，也可写分数，结果可以是带分数也可以是假分数）（每题0.5分，共4分）





2.1，   1,     ，     或者1 ，   ，     ，42，  6
2.怎样简便怎样算（18分）
②③⑥要简算，未简算结果正确只得1分。


原式= －÷9                  原式=3.6×+3.6×-3.6×  2分


=-        2分               =2.4+0.6-2.7

=            1分               =0.3                     1分



原式=6.7×+3.3×                  原式=4-                2分


=（6.7+3.3）×     2分              =3                 1分
=6                  1分




原式=÷×                     原式=÷【5-（+）】


=××     2分                    =÷【5-2】             2分


=             1分                     =                      1分


3.求未知数：（不写解不扣分）




   解：=18      （2分）             解： 0.75+=1





         =20       （1分）                   0.75= 1-                                 0.75=          （2分）
[bookmark: _GoBack]                                                        X=1            (1分)
六、运用与操作：（10分）
1.(1)（10,3） （1分）  
（2）（ 东）偏（北 ）（ 300 ）或者（北）偏（东 ）（ 600）（ 1分）
[image: 未命名]（3）熊猫馆图中位置是（4,7），（ 1分）（图中没有写名称扣0.5分）       
  







[image: 未命名]2.（1）（1分）准确标出圆心，并用字母0表示，1分，准确画出直径，并用字母标出1分。徒手画扣0.5分  





（2）周长： 3.14×20=62.8 （m）          （1.5+0.5=2分） 
（3）20×20-3.14 ×（20÷2）2 ×20=1720（元）    （2+1=3分）







七、解决实际问题：（32分）
总要求：1、单位和答语不另给分，单位和答语有一处或几处错共即扣0.5分：2、思路正确得80﹪的分（含第一步计算错，第二步思路对）；3、综合算式结果错扣1分;4、如分步得数0.5分。

1.200÷（1分）
1000×（1+25%）或者1000+1000 ×25% （ 1分） 

2. 线段图正确1分
[image: 未命名2]

50 ×=10(千克)                （4+1=5分）
3.  （20-12）÷12=66.7%     （4+1=5分）                                 

4. 4÷50%×（30%-14%）=1.28或者（公顷）                  （4+1=5分）

5.    （200-80）÷（3+2）×2=48（棵）  （4+1=5分）                         



6. 1÷（+）=（天）   （3+1=4分）    

＜3 能修完     （ 1分）

   7.（2000×-50）÷12.5%=9600（册）   （4+1=5分）
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